

TODOS LOS COMUNISTAS VALENCIANOS

PROLETARIOS DE TODOS LOS Paises, UNIOS!

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA SEIC

Núm. 323 -- 3.ª época

VALENCIA
domingo 7 de agosto
de 1938

TELEFONOS.
Redacción, 10178 y 12837
Administración, 17400

Redacción: Vilaragut, núm. 5

25 céntimos

Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

... a la gran asamblea de nuestro Partido, que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en el **TEATRO OLYMPIA**. En ella informará el secretario general del Comité Provincial, camarada **JOSE PALAU**

Ni un solo comunista debe dejar de asistir

La República española

ante el mundo

POR Dolores Ibarruri



Hace unos días, el 23 y el 24 de julio, se ha celebrado en París una Conferencia por la paz y de ayuda a los países agredidos por el fascismo.

De los países más lejanos del mundo llegaban delegados a ofrecer su solidaridad a España y China, cuyos delegados eran objeto de clamorosas ovaciones. Canadá, Australia, la India, Norteamérica, Inglaterra, se hallaban nutridamente representados en la Conferencia. Hombres y mujeres de todas las clases sociales, de todas las religiones, de todas las lenguas. Lorens, ingleses y trabajadores de los puertos de Inglaterra.

Sacerdotes, campesinos, al lado de estas católicas y de pastores protestantes; mujeres hindúes cubiertas con sus velos, junto a la sencillez elegante de las mujeres francesas. Y aristócratas y obreros, y sacerdotes de todas las religiones, hombres y mujeres de todas las razas y de todos los colores, se sentaban unidos, comprometidos en un mismo ideal, en una misma aspiración: Ayudar a los pueblos víctimas de la barbarie fascista e impedir que el fascismo continuara desarrollando sus criminales planes de conquista del mundo.

El heroísmo de nuestros soldados, la abnegación de nuestras mujeres, el espíritu de sacrificio de nuestros obreros, nuestras ciudades destruidas, nuestros pueblos arrasados, nuestros héroes y nuestros mártires, vivían en la Conferencia exaltando el espíritu antifascista de los delegados.

En los días necesarios dos años de lucha, en los años de gris a todos los hombres y a todos los pueblos, la justicia en la causa que defende la República española, para que el fin de la verdad comience a abrirse paso y triunfe en la órbita de la simpatía hacia la España republicana, a gólos tan dispersos en revolución, en religión, en sentimientos.

La España republicana comienza a ser el fulgurante de todas las fuerzas antifascistas del mundo. La cetera frase de Stalin, de que la causa de España es la causa de toda la humanidad avanzada y progresista, llega a todas las capas, a todos los estados sociales de las fuerzas de la paz.

Y en torno a la España republicana se aglutinan y se reúnen millones de hombres y mujeres, dispuestos a ayudar a nuestro pueblo, dispuestos a cruzar el paso al fascismo. El ambiente de hostilidad que las columnas y los informes de la Prensa fascista creó en torno a la España republicana, se ha desvanecido.

Y en la Conferencia se ha puesto de manifiesto, de manera relevante, que la política de Chamberlain y la política de

contemporización del Gobierno francés no es la política que desea el pueblo inglés, no es la política que anhela el pueblo democrático de la Francia de los Derechos del Hombre. «Os habéis equivocado, camaradas de Francia—decía un diputado laborista inglés—, al pensarais que a nosotros nos satisficiera el hecho de que con sistemas, que la frontera española fuese cerrada, que el Reino Unido se quedase a Chamberlain, pero Chamberlain no es el pueblo inglés.»

Para todos es bien claro que las concesiones ante los desfilantes del fascismo, no solamente no evitan la guerra, sino que contribuyen a acelerarla y que solamente en la medida que las fuerzas que aman la paz y que odian la guerra se unan frente a los agresores, la guerra puede ser evitada.

Un gran paso en este sentido ha significado la Conferencia; delegados de 31 países, entre los cuales se encuentran delegados de los Estados más importantes del mundo, representando la voluntad de paz de millones y millones de hombres, han expresado su firme decisión de luchar contra los agresores fascistas. En una fuerza con la cual han de contar los Estados totalitarios; es una fuerza que ha de romper las trabas que, manobras diplomáticas y debilidades gubernamentales, ponen a la voluntad de los pueblos.

Para dar impulso a esta potencia que hoy comienza ya a pesar en el mundo, nosotros podemos hacer mucho. Lo hemos dicho muchas veces y lo repetimos una vez más: en España se libran las primeras batallas entre la democracia y el fascismo, entre las fuerzas que aman la paz y las que necesitan la guerra para sobrevivir.

La resistencia heroica de nuestro Ejército ha hecho posible que los pueblos comprendan que al fascismo se le puede vencer. Basta hoy hemos resistido solos, aislados, ayudados solamente por la gran democracia socialista.

La Conferencia de París ha evidenciado que la República española comienza a tener ya apoyos que hasta ahora le habían faltado. Y si estos pueblos resistir durante dos años, los brutales ataques de los Ejércitos de invasión, hoy nuestra resistencia, apoyada en la solidaridad de todos los pueblos, hará posible que los planes del fascismo se derrumben estrepitosamente y que para el mundo se abran caminos de paz y de progreso, para lo cual España está dando sus mejores energías, sus riquezas y sus hombres.

Reunión de la Delegación del Comité Central del Partido Comunista

El Pleno Nacional de la LIGA DE MUTILADOS

EJEMPLO DE UNIDAD

UN EJEMPLO de heroísmo y de unidad

Del heroísmo de los mutilados no cabe hablar; lo llevan impreso en su cuerpo para que grite muy alto a todos los españoles. No puede pasar desapercibido. Han regresado después de dejar en la lucha trozos de su carne y lo mejor de su vida.

Pero son vidas recobradas que, a pesar de su interés, no ha logrado destruir el fascismo. Inteligencias vivas, más vivas después del resurgir de la naturaleza, que saben pensar y comprender todo el valor de nuestra lucha. Y tendrán con la inteligencia un medio de suplir el miembro roto que la guerra les arrebató.

Y porque son inteligentes, más que antes han comprendido todo el valor de la unidad en nuestra lucha y la han realizado amplia y absolutamente.

Ellos, que han visto la muerte cerca, saben lo que significa vivir, y para que todos puedan lograrlo, entienden que hay un solo medio de conseguirlo: la unidad.

A ellos les unc ya la sangre derramada, que se confundió sobre la tierra sin distinción de partidos ni ideologías parciales; la sangre antifascista, que ha tornado roja la tierra española. Toda junta quedó sobre las piedras o sobre el polvo, y todos unidos quieren hacerla valer.

Que no se pierda una sola gota. Que caiga sobre las conciencias de los traidores. Que sea el origen de la nueva vida en que pensaban al derramarla.

Y para esto se han unido, para estar tan juntos, tan juntos que nada ni nadie pueda separarlos.

Por eso, en sus sesiones de Pleno, celebradas en Valencia, han quedado bien patentes dos cosas: su magnífica disposición, su ansia patriótica de trabajar más y más para conquistar nuestra independencia, de ofrecer su actividad posible, su inteligencia entera a la lucha del pueblo contra los invasores. Y su unidad inquebrantable, que es un ejemplo. Ellos proceden de todas las regiones, de todos los partidos. La guerra, el mismo anhelo de independencia, les apretó contra el invasor. Y ahora, su sangre derramada, entrecruzada, les hace apretarse aún más, en un fuerte ejemplo de unidad que han ofrecido en sus reuniones de estos días, como camino de victoria.

Hemos asistido estos días a las diferentes sesiones del Pleno Nacional de la Liga de Mutilados, sesiones en las que se ha manifestado con toda su fuerza el espíritu antifascista de estos bravos hombres que dejaron su sangre sobre los campos de batalla y están dispuestos a hacerla pagar cara al enemigo.

Man estado representadas todas las entidades antifascistas de nuestro país, que han volcado en sus intervenciones el cariño y la admiración que sienten hacia estos valientes.

En los informes de las Delegaciones de todos los Comités Provinciales y Locales se nota el interés que todavía sienten por la guerra.

El compañero Carrillo, presidente de la Comisión organizadora, lee su informe. Dedicó un saludo al presidente de la República, al Gobierno, a los caídos, a los que quedan luchando en las trincheras, a las madres de nuestros combatientes, a los obreros que en la retaguardia trabajan sin descanso para que nada falte en los frentes, a todos los antifascistas, en fin.

El informe, muy extenso (duró su lectura hora y media), trata en un principio de los trabajos que un grupo de mutilados ha tenido que realizar hasta ver plasmada en una entidad oficial su obra. La Liga Nacional de Mutilados de Guerra hace público en dicho informe su adhesión incondicional al Gobierno de Unidad que nos rige y la voluntad de que están poseídos de realizar cuantos sacrificios precisen para no ser una carga para el Estado y seguir siendo hombres útiles que quieren ayudar a ganar la guerra.

Después de plantear algunos problemas, cuya solución habría de estudiar y discutir los delegados que asistían, el compañero Carrillo acaba de documentado informe diciendo que los mutilados, si llegase el caso, sabrían volver a empuñar los fusiles y las ametralladoras para arrojar de España al invasor.

La intervención fue de mucho interés para los asistentes, que manifestaron su entusiasmo en frecuentes ocasiones.

EL DIPUTADO MIGUEL SAN ANDRES Refirió, al informe leído, y nuestra satisfacción de que, en este momento, los que tienen el deber de dirigir los asuntos de la guerra más en el conjunto de los que luchan contra el fascismo.

LA J. S. U. No podía faltar. Son muchos los mutilados que pertenecen a las Juventudes, y es mucho el cariño que han sabido merecer.

El camarada Jimeno, en su intervención, hace un canto a la unidad, que en las circunstancias actuales lo es todo para nuestro triunfo. Los mutilados son un ejemplo vivo de ella, que bien vale la pena que tengan presente todos los antifascistas españoles.

LOS OBREROS DE SAOUNTO Fue una nota simpática la intervención de ANTONIO HERRERO en representación de los obreros de Saunto, saludó a los mutilados y dice que no son momentos de hablar, sino de obrar calientemente, como los obreros de Saunto lo hacen. Pues así se produce lo necesario y no faltará nada en los frentes de lucha.

La sesión se levantó cerca de las nueve de la noche, para continuarla esta mañana, a las diez.

ANDRES HERNANDEZ LUNA Manifiesta que, como director del periódico mutilados, quiere hacer resaltar la importancia que este periódico tiene y que debe ser considerado como el hijo predilecto de todos los mutilados, ya que a través de él podrán manifestar sus anhelos y sus reivindicaciones. Dice que verdaderamente los mutilados tienen derecho a sus reivindicaciones, pero que debemos de pensar muy seriamente que lo que en estos momentos nos interesa muchísimo es el defender nuestra Patria y arrojar a los invasores y así, al mismo tiempo de cumplir nuestras reivindicaciones, expulsamos al invasor, que es el que nos impide que las podamos llevar a feliz término.

UN MUTILADO DE LA 48 BRIGADA Habla un camarada mutilado de la 48 Brigada, que dice estar dispuesto a morir, ya que a eso salió desde el primer momento a los campos de batalla, y lo mismo que él todos los soldados que luchan en las trincheras, a los cuales únicamente les falta el ansia de terminar con el invasor para poder hacer una España fuerte, rica y feliz, y para ello se apoyan, el igual que los mutilados de guerra, en la más estrecha unidad.

JOSE ANTONIO URIBES Interviene el camarada Antonio Uribes por el Comité Central del Partido Comunista, el cual saludó muy cordialmente a todos, en nombre, de su Partido. Alude al compañero Andrés Hernández, que habló anteriormente, y dice ha estado muy acordado al decir que son pocos unos momentos de mucho gravedad; es uno de los momentos más difíciles por que atraviesa la historia de nuestro pueblo. Los momentos de tranquilidad que, ahora vivimos, se los debemos al glorioso Ejército del Este, que ha logrado deshecho los planes del invasor de adelantarse en las tierras valencianas.

Había de las reivindicaciones de los mutilados, a las cuales su Partido está dispuesto a apoyar y ayudar incondicionalmente a la consecución de las tareas que los mutilados se han propuesto llevar a cabo. Hace resaltar el ejemplo que dan a todos los españoles con su unidad inquebrantable, y como ejemplo de unidad organizativa ni partido, porque el que lo intentara, sería considerado como un traidor y no merecería más que el desprecio de todos los mutilados y de la masa antifascista en general.

Muchos representantes de la heróica España. LOS DELEGADOS PROVINCIALES Todas sus intervenciones han sido fervorosas y entusiastas, reflejando el espíritu de convicción y de trabajo que les anima.

Exponen los problemas que tienen planteados los Comités Locales de la Liga de Mutilados. Todos ellos ponen de manifiesto su gran deseo de incorporarse al trabajo y educarse para poder desempeñar cargos de responsabilidad.

UN OBSEQUIO SIMPATICO El Ministerio de Agricultura, a través de su célula comunista, hace entrega de una pequeña biblioteca a la Liga de Mutilados e Inválidos de la Guerra, y a su vez se pone incondicionalmente a su disposición para ayudar a llevar a cabo todas las reivindicaciones.

Es Mariuja L. Nufes la encargada de transmitir el saludo y de hacer entrega del obsequio.

COMITE DE ENLACE U. G. T.-C. N. T. Luis Ubeda, en representación del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., y

en representación de esta última central sindical, hace historia de los anteriores movimientos españoles y de cómo han sido tratados los mutilados en aquellos tiempos que luchaban por ambición de unos cuantos que los habían enfrentado para bien de ellos. Pero estos mutilados no seguirán esta curso, porque ellos han luchado por la libertad, y cuando cese la guerra tendrán el respeto y el cariño de todos los españoles.

MARIANO VASQUEL, SECRETARIO GENERAL DE LA C. N. T. Dirige un efusivo saludo a todos los mutilados e inválidos de guerra, como asimismo a las madres, mujeres, hermanos hijos y demás personas que sostienen dolor por los héroes caídos. Dice que los mutilados de nuestra guerra no pueden ser ni estar como los mutilados de las guerras anteriores, porque aquellas eran guerras imperialistas y esta es una guerra del pueblo, y el pueblo está dispuesto a todos los sacrificios y se complace y enorgullece de poder exponer a sus mutilados de guerra como hombres que han sabido luchar y defender sus más altos ideales, y que no conformes con dar un miembro, de dar su sangre en los campos de batalla, hoy están dispuestos a luchar en la retaguardia para desmenuzarse a los emboscados y ocupar sus puestos para que estos camaradas puedan ir al frente a luchar con el fusil, cosa que a ellos les es imposible. Pone también de relieve la unidad de los mutilados, que sin distinción de ideologías de ninguna clase, como su sangre cuando fué derramada en la lucha frente al fascismo, trabaja y labora por llevar a cabo sus reivindicaciones.

3 aviones extranjeros derribados

Decrece la intensidad de la lucha en el sector del Este

En Levante han sido avanzadas nuestras posiciones de los Montes Universales, y se conquistan las cotas 1.030 y 1.627

Parte oficial de guerra.—Ejército de Tierra. ESTE.—En la zona del Ebro se ha combatido con menos intensidad que en jornadas anteriores.

Por fuego antiaéreo, han sido derribados un "Sovola 81" y un trimotor "Dornier", capturándose a dos de los tripulantes de éste, un capitán y un alférez, ambos de nacionalidad alemana.

En las últimas horas de ayer, nuestros cazas ensabaron combate con dos escuadrillas de aviones enemigos, una de "Fies" y otra de "Meiserschmid", logrando derribar uno de ellos, que cayó incendiado. Los aparatos republicanos regresaron sin novedad.

LEVANTE.—Las tropas españolas han reafirmado su vanguardia su línea en la zona de los Montes Universales, conquistando brillantemente las cotas 1.030 y 1.627.

La aviación de los invasores actuó intensamente contra nuestras posiciones del norte de Guadalupe.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—A las 11,03 horas de ayer, diez trimotores "Junker" sobrevolaron los barrios marítimos de Valencia, arrojando un centenar de bombas de gran peso, que ocasionaron heridas graves a una mujer y escasos daños, por estallar casi todas en el agua.—Febus.

Pleno del Frente Popular de Madrid

Adoptó importantes acuerdos

Con asistencia de todas las delegaciones en el representadas, se reunió el Pleno del Frente Popular de Madrid.

Después de discusiones y aprobados diferentes asuntos de trámite, se tomaron los siguientes acuerdos:

Hacer público, por medio de la Prensa, para conocimiento y estímulo de la retaguardia madrileña, la magnífica impresión traída por los camaradas de este Frente Popular en su reciente visita a los frentes de guerra que constituyen los diferentes Cuarteles del Ejército del sector Centro.

Se aprobó la sugerencia del Comité Ejecutivo de encargar, por métodos modernos y amplios, la difusión de toda clase de propaganda escrita en relación con las necesidades y problemas del pueblo madrileño en la guerra; ofrecer su colaboración incondicional al Consejo Municipal de Madrid en relación con la definitiva solución del problema de abastecimiento, e fin de terminar de una vez para siempre con los logros y sabotajes que, al amparo de la guerra traicion de manera descarada con el pueblo madrileño.

Se tomó el acuerdo de realizar una labor intensa dentro del casco de la población, en relación con la agricultura, habilitando para ello todos cuantos solares estén en condiciones de prepararse para este objeto beneficiando con ello grandemente el problema del abastecimiento de la capital en cuanto a verduras, etc.

Después de tratados diversos problemas fundamentalmente ligados con la vida social e higiénica de la capital, para ver su solución favorable, se levantó la sesión.—Febus.

“Hay que seguir oponiendo una resistencia de hierro. Nuestro Partido y el Frente Popular tienen que movilizar todas las fuerzas del pueblo”

Madrid, 6.—Se ha reunido la Delegación del Comité Central del Partido Comunista, y entre otros problemas ha examinado el de la situación militar.

La Delegación ha comprobado, con gran satisfacción, la excelente movilización realizada por el pueblo de Valencia y por toda la fuerza del Frente Popular en colaboración con las autoridades civiles y militares. Esto ha permitido igualar al Ejército del Este de Levante, ha contribuido a reforzar la resistencia que se ha opuesto a las tropas de la feroz ofensiva del enemigo, permitiendo rechazar sus ataques y desgastar sus fuerzas considerablemente.

La Delegación ha planteado el buen trabajo realizado por los Comités Pro-

vinciales de Valencia y Castellón, que han sabido en todo momento, unidos con los camaradas socialistas, y ligados estrechamente al resto de las fuerzas del Frente Popular, estar a la altura de la situación.

Pero no conviene perder de vista al enemigo, que está acechando y que prepara nuevas ataques. Hay que seguir oponiendo una resistencia de hierro, para lo cual nuestro Partido en unión de todas las fuerzas del Frente Popular, tiene que contribuir a movilizar a todo el pueblo, más aún para hacer cada día más sólida la fortificación de Levante, ante la cual se estrellen todos los ataques brutales del fascismo invasor.

Resumió también la Delegación la situación militar de Extremadura, si-

tuación que confirma la necesidad de una resistencia como tarea fundamental para todo el país, como lo ha demostrado la experiencia de Levante.

Prescindiendo de aquel Ejército una ayuda aún más eficaz, por la Delegación y Comités Provinciales de aquella zona, de acuerdo con las fuerzas del Frente Popular.

Se ha examinado la marcha de los trabajos de unidad, comprobando los progresos logrados y que deben intensificarse con motivo del aniversario del pacto de acción común entre socialistas y comunistas, y del I aniversario de la fundación del Partido Socialista. Ello contribuyó a desarrollar las condiciones necesarias para que pronto sea una realidad la formación del Partido Único.—Febus.

Sin la resistencia de hoy no se puede aspirar a la victoria de mañana



Ayer, fué obrero o campesino; trabajador en suma. Carne del pueblo. Hoy, es soldado. Soldado del pueblo. Con la mirada vigilante, los pies clavados en la tierra, permanece firme. Defendiendo con su heroísmo y su abnegación a la Patria invadida. Preparando con su resistencia la victoria de mañana.



Aquí está España

por CONRADO SANCHEZ ESCRIBANO

Fuera de España los bárbaros del siglo... Fuera de esta tierra noble, que ansucias con vuestra planta, Fuera, hiebras de Europa. Aquí hay un pueblo duro como el roble, indomable como el acero, que lucha y canta, que no muere, se agiganta... "Atrás los ladrones de pueblos." Atrás los ASEINOS. No ha muerto España, NO, que revive su Historia. La historia de sus campesinos, y de sus mineros, y sus forjadores; y de sus carpinteros y de sus marinos, y de sus poetas, y de sus soldados y de sus pintores. Hitler, Mussolini: ASEINOS grotescos, INFRAHOMBRES tolerados por la más vil de las cobardías: en vuestras vidas juntas, ya no hay días para ver esta tierra sometida a nuestro vasallaje. Todo el hierro, todos los CANONES, todos los AEROPLANOS ROBADOS AL SUDOR DE VUESTROS PUEBLOS, QUE SON NUESTROS HERMANOS, volcados sobre España, asesinados su paísaj NO PODRAN CON ESPAÑA. Aquí hay un pueblo duro como el roble, indomable como el acero, que lucha y canta, que no muere, SE AGIGANTA...

¡Bonito nacionalismo! La Gestapo ha tendido sus redes en Aragón Y está poniendo en práctica sus terribles procedimientos

Noticias de procedencia fidedigna permiten asegurar que en tierras aragonesas han quedado implantados los servicios y procedimientos alemanes de espionaje. El predominio germano es absoluto. Desde hace algunos meses, el fascismo zaragozano había limitado sus actuaciones dentro de la capital, a no disminuir la tensión producida por el terror, con el fin de que su aparente poderío no menguase; pero han llegado elementos policíacos alemanes, y los procedimientos de la Gestapo tienen aplicación rigurosa. Últimamente comenzó de nuevo la revisión de las situaciones políticas pretéritas en los centros oficiales. Del Ayuntamiento, de la Diputación, de Correos y de Telégrafos, fueron expulsados bastantes empleados, algunos de ellos de categoría, como por ejemplo, el bibliotecario municipal. Han llegado en su persecución en lo retrospectivo a conocer que un oficial de Correos llamado Manuel Serrano Serrate, perteneció, con un hijo suyo del mismo nombre, al Partido Socialista. Padre e hijo diéronse de baja hace seis años, y ahora han sido destituidos ambos, con el pretexto de que tienen antecedentes marxistas. No ha bastado que Manuel Serrano Serrate perteneciese a Falange en los primeros meses del movimiento insurreccional: que al ser arrojado de tal partido ingresase en los requetés, y que se haya pliegado incondicionalmente a todas las imposiciones de los despatricios fascistas. El como otros funcionarios de Correos y de Telégrafos, ha sido expulsado del Cuerpo. Los falangistas no disminuyen que todos estos atropellos se deban a la Gestapo. También ha producido justa indignación en Zaragoza el fusilamiento del viejo militante del Partido Socialista, funcionario de la Caja de Previsión Social, D. Isidoro Achón. Por su edad, pues andaba con los sesenta años, fué respetado durante mucho tiempo. Además, había muchos años, el Sr. Achón mostrábase bastante alejado de las actividades sociales. No hace mucho tiempo le llamaron a un cenito de Falanga con el pretexto de que informaran sobre ciertos relacionados con Previsión Social. Allí le detuvieron, y cuarenta y ocho horas más tarde era fusilado.

Hasta un órgano fascista francés, proclama:

"Los rusos tienen el derecho con ellos"

París, 6.—La Prensa parisina sigue dedicando extensos comentarios al conflicto ruso-japonés. L'ÉPOQUE. El diputado derechista Kerilla escribe: "El conflicto ruso-japonés nos reintegra nuevamente al campo de las contradicciones, un que nos debatió desde hace tanto tiempo, en relación con los asuntos mundiales. Nosotros vemos con inquietud el triunfo del comunismo en el continente asiático; pero no veríamos con menos inquietud el triunfo del fascismo japonés que uno de sus esfuerzos a los del eje Berlín-Roma. Además, un triunfo de los amarillos sería un golpe mortal para el prestigio de Francia e Inglaterra y ello es lo que ha hecho declarar en la Cámara de los Comunes al diputado conservador de extrema derecha Churchill, que Rusia defendida en Asia los supremos intereses de Inglaterra, y de manera general, a la raza blanca." LE JOUR, fascista, dice: "Los rusos tienen el derecho con ellos." LE POPULAIRE, por su parte, declara: "En la Prensa se tiende a atribuir el

ataque japonés del 21 de julio a la iniciativa del comandante militar japonés local. Sobre este punto somos muy escépticos. No hay que olvidar que el 20 de julio los japoneses habían "exigido" la evacuación del territorio en litigio, y habían agregado que "el Japón recurriría a la fuerza". El recurso a la fuerza tuvo lugar el 21. El Gobierno japonés ha tratado de repetir el golpe que logró realizar en julio de 1927 en las islas Amur. Esta vez ha tropezado con la voluntad de resistencia que iba a imponerle una lucha que no esperaba. A ello se debe su retirada diplomática prelude de su retirada militar." ZHUMANITE, dice: "La firmeza soviética frente al Japón se ha afirmado en el momento en que los soldados republicanos españoles luchan victoriosamente contra los agresores italiano y alemán. Ello demuestra a los pueblos una vez más que con energía se puede hacer fracasar eficazmente a los provocadores de la guerra: los países totalitarios." Fabra.

LOS FRENTES página militar

VALENCIA ESTA BIEN DEFENDIDA

Unidades de hierro, como la 16 División, constituyen una muralla infranqueable SIETE MESES DE RESISTENCIA ACTIVA

Los hombres de la 19 son la tenacidad personificada. Desde el frío enero en que el mando dispuso que hicieran frente a las tropas invasoras en los picachos helados de Teruel, hasta la actualidad en que el sol inclemente de Levante tuesta la piel y dificulta la respiración, han combatido en las primeras y más difíciles líneas de la resistencia. Mejor que hacer un relato de las acciones en que han tomado parte estos bravos hijos del pueblo español, será citar algunos hechos característicos y significar que esta unidad ha sido frecuentemente felicitada por el mando a raíz de batallas en las cuales quedó bien alto el pabellón tricolor, que es nuestra enseña de lucha y de victoria. Los combates realizados por las tropas invasoras para reconquistar Teruel tropezaron ya con la firmeza y la audacia de los hombres de la 19. Alfabra, Montalbán, Morala, Albuicer y Villahermosa son nombres de posiciones defendidas con bravura y coraje y son ejemplos inolvidables de cómo se defiende palma a palma, piedra a piedra, el suelo de España. Y a orgullo tienen estas valientes que cuando las veces fueron atacados de frente por el enemigo otras tantas fué rechazado con gran quebranto.

Ocho kilómetros separan a Zaragoza de Cuevas de Vinromá. Ocho kilómetros que costaron a los invasores muchos días de ataques incansables con todo su habitual lujo de material de guerra, desarrollando un técnica de ataques e indisciplinadas. Así y todo la tierra española que se encierra en esos ocho kilómetros ha empapado mucha sangre de enemigos. Todo un esfuerzo glorioso que ha dejado un huella en esta unidad. Los que han sobrevivido están ahí, hoy todavía, firmes, verticales, dispuestos a realizar hasta las más audaces empresas que se le ordenasen. Y a los siete meses de no ir sino la música impresionante y horrible de la guerra, toda-

va es capaz una sola Brigada de defender sola todo el sector de un Cuerpo de Ejército con ocasión de una necesaria reafirmación del frente. Todo este largo tiempo de lucha la División ha mantenido una resistencia activa. No se ha limitado a esperar los ataques del enemigo, sino que ha aprovechado toda oportunidad para contraatacar, desgastando a las fuerzas invasoras. Cuando no hace muchos días se libraban los más violentos combates en el sector Viver-Jérica, llevó a cabo la reconquista de dos posiciones de gran importancia, con lo que quedó sin efecto una de las acostumbradas infiltraciones enemigas. Así SON SUS HOMBRES Como antes Recalde, Juanín, jefe militar salido de las entrañas del pueblo, troquelado en acero, fundido en el crisol de las luchas del Norte, dotado de la 199 Brigada y la 4 División, está sumamente satisfecho del comportamiento de sus hombres. Habla de ellos, de sus hazañas, con sonrisas de padre que cuenta los progresos de su hijo predilecto. Son decenas de pequeñas historias que, engarzadas, harían un libro de incalculables enseñanzas. Historias a las cuales pone con palabra de entusiasmo prólogo y epílogo José Gallardo, el consciente luchador malagueño, comisario de esta unidad. Y así son los nombres que mandan. Como aquel Eduardo Ruiz Arroyo, delegado político de compañía, que murió en los Novales, al frente de sus soldados. Este caso, referido así, resultaría vulgar de puro repetirse. Pero es que en una de las Brigadas de la 19 División había antes cuatro muchachos que tenían estos apellidos: Ruiz Arroyo. Primero murió uno. Luego el segundo. En combates posteriores, murió otro hermano. Quedaba Eduardo que era a sus hermanos entablañados. Los recordaba con orgullo. Todos sabían que habían muerto como valientes, cara al enemigo, una lucha implacable contra los que nos quieren robar a España. De los cuatro hijos que la madre de Eduardo había dado a aquella División, quedaba sólo Eduardo. El que luchar con el mismo valor que sus hermanos. Y en cada ataque se le veía el primero. Echarle a su compañía como el ejemplo, tanto o más que con la palabra. Hasta que en aquel ataque a los Novales la Brigada se desbandó sin el último de los cuatro hermanos Ruiz Arroyo, y el Comandante, el Ejército, sin uno de sus mejores combatientes... Así son los nombres de Juanín y de Gallardo.

EL SARGENTO ISIDORO OFICIALES ITALIANOS ORADORES

Tiene cuarenta y ocho años. Voluntario de los del 18 de julio. Para qué más presentación? Como los hermanos Ruiz Arroyo, es de la 52. En los dos años de guerra ha vivido una vida entera. En Villahermosa se le encomendó a esta Brigada una difícil misión: destruir las reservas enemigas. Había que localizarlas. Y fué el sargento Isidoro quien se las ingenió para informar al mando de todo cuando se desataba. Dos días con sus noches estuvo en el campo enemigo. Y volvió para infor-

"Yo no soy más que un soldado del pueblo y cumplo lo mandado por el mismo pueblo" "Estoy vivo y tengo mi ametralladora bien engrasada"

UNA CARTA DEL HEROICO SARGENTO RIVELLES

Estimado camarada: Toda la Prensa viene relatando estos días como el Ejército Popular, el verdadero Ejército español, viene resistiendo y atacando, parando en seco a los invasores. Yo



mandado por ese mismo pueblo, presentado por nuestro Gobierno de Unión Nacional y nuestros jefes y camaradas. Estos me enseñan a conocer el valor que tiene el coraje de mi ametralladora, y el palmo de tierra que piso. Por esto, tanto lo uno como lo otro, no lo abandonaré, ni yo a mis camaradas, heróicos todos, como sea muerto. Y a este propósito he de manifestar que toda la Prensa me ha dado por muerto. No es así, estoy muy vivo, y mi ametralladora la tengo bien engrasada. Nos ocupamos mucho de las armas, de el valor grandioso que éstas tienen y de también, y todo el Ejército debe comprometerse de ello, como igualmente la retaguardia, que con ellos tenemos que asegurarnos la tierra a los campesinos y todas las conquistas al pueblo; sabemos que luchamos por el porvenir de nuestras familias, porque las madres españolas, como esa admirable Emilia González, que tanto coraje y ánimo nos da con su admirable carta, no van jamás a sus hijos temidos a un régimen de terror, y sabemos que tenemos, en fin, con nuestras armas y nuestro arrojo, hacer que España sea libre, próspera y feliz. En una palabra, que España sea para los españoles y no sea jamás invadida y esclavizada por italianos, alemanes y moros.

agradezco los elogios que personalmente se me hacen, y que pertenecen tanto o más a todos mis camaradas, a todo el Ejército del pueblo. Yo no soy ni más ni menos que un soldado del pueblo, que me ha puesto las armas en las manos para su defensa, y no hago más que cumplir con lo

¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la República! MANUEL RIVELLES Sargento de la 105 Brigada, 419 Batallón, Compañía ametralladora. En campaña, a 2 de agosto de 1938

6 El Estado español garantizará la plenitud de los derechos al ciudadano en la vida civil y social, la libertad de conciencia, y asegura el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas.

Para la Prensa inglesa, la tardanza en contestar al plan inglés, mostrado por los facciosos, es debido al empuje del Ejército leal

Londres, 6.—La Prensa londinense dedica sus comentarios de hoy a la tardanza de los cabecillas rebeldes españoles, en contestación a la nota inglesa sobre la retirada de voluntarios y censura esta tardanza, poniendo como contraste la rápida contestación dada por el Gobierno español a dicho plan, aceptándolo.

potencias interesadas conceden a la rápida entrada en vigor del plan de retirada. Sin embargo, todo parece hacer creer que no es de esperar una pronta contestación de Burgos.—Fabra.

TIMES, diario ultraconservador, escribe, entre otras cosas: «Desde hace más de un mes que he visto enviada la nota, esas autoridades del cuartel general franquista no han enviado todavía contestación alguna. Esta tardanza y retraso en contestar es difícil de justificar, aunque es verdad que el «mando nacionalista» ha estado muy ocupado en estos últimos tiempos por los acontecimientos del campo de batalla.»

Heroísmo de nuestra resistencia

Antonio de la Cruz Morales es un joven de 17 años. Era estudiante en la Escuela de Capataces de Minas. De día trabajaba en las faenas agrícolas y por la noche estudiaba. En el grupo de la P. U. E. se forjó políticamente. Hoy es cabo, por méritos de guerra, en la segunda Compañía, del tercer Batallón, de la 217 Brigada. Cruz Morales, frente a una poderosa enemiga, quedó tendido boca abajo al fugarse, en Compañía. Al darlo a sufriendo la proximidad del enemigo; moros e italianos merodeaban por aquellos alrededores. Sintió las detonaciones de las pistolas. Y el muchacho, con terrible serenidad, pudo saber que los oficiales italianos remataban a los heridos. A uno le machacaron la cabeza. Aquella noche, arrastrándose, Antonio de la Cruz tropezó con el barbero de la Compañía, Lucero Fernández, que estaba herido. Se lo cargó a las espaldas y pudo regresar con él a nuestras filas. Desfilado cayó en los brazos de sus compañeros, exclamando: —¡Qué horror! ¡Matan por el placer de matar! ¡Rematan hasta sus propios heridos, los italianos!

El Gobierno español ha aceptado el plan hace ya bastante tiempo, es decir, el mismo día 27 de julio, en que contestó a la nota inglesa. Desde ese día, el embajador de Inglaterra en Roma, en sus conversaciones con Ciano, ha llamado la atención del Gobierno italiano sobre esta tardanza. DAILY TELEGRAPH dice: «Sir Robert Hodgson ha recibido instrucciones para que haga saber a la administración de Franco la importancia que las

EL "SPIQUER" NACIONALISTA, por Martínez de León



El "spiquer"... El monte enemigo lo ocupaban trescientos mil rusos y sesenta mil franceses, con trescientas baterías, dos mil tanques y un millón de aviones aproximadamente. Las tropas nacionalistas se lanzaron...

El alemán y el italiano.—¿Qué dices, miserabel? El "spiquer".—(Perdón!)... Un alemán y un italiano, sin armas, con las manos en los bolsillos, se lanzaron contra la formidable fortaleza de más de veinte mil metros de altura, tomándola en media hora. ¡¡¡Heil Hitler!!! ¡¡¡E viva el Duce!!!

Y nada más señores... Que ustedes descansen, señores... Buenas noches, señores... Hasta mañana si Dios quiere y la Virgen Santísima lo desea. (Si algunos de ustedes encuentran por ahí una mina de cualquier cosa, avisan, que ya sabéis las tienen "pedidas" Alemania e Italia.)

Silencio... Estamos solos... Arriba España... ¡¡¡Que falta le hace!!!

(Especial para VERDAD)

VERDAD DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA